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Αναθεωρήθηκαν οι κανόνες για την ενίσχυση των
ευφυών συστημάτων μεταφορών (ITS)

2023/06/09 14:35 στην κατηγορία MMM

Η Κομισιόν χαιρετίζει την πολιτική συμφωνία που επιτεύχθηκε μεταξύ Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου και Συμβουλίου αναφορικά με πρόταση που υπεβλήθηκε το 2021 για την
αναθεώρηση της οδηγίας για τα Ευφυή Συστήματα Μεταφορών (ITS).

Ο αναθεωρημένος νόμος θα καταστήσει διαθέσιμα υψηλής ποιότητας και 
έγκαιρα δεδομένα για υπηρεσίες όπως ο σχεδιασμός πολυτροπικών (multi-modal)
μεταφορών και οι υπηρεσίες πλοήγησης.

Ένα πιο “έξυπνο” και διαλειτουργικό σύστημα μεταφορών θα επιτρέψει την 
αποτελεσματικότερη διαχείριση της κυκλοφορίας και της κινητικότητας 
μεταξύ των τρόπων μεταφοράς, επιτρέποντας στους χρήστες να συνδυάζουν
καλύτερα τους πιο βιώσιμους τρόπους μεταφοράς.

Η αναθεώρηση της οδηγίας για τα ITS που συμφωνήθηκε επεκτείνει το πεδίο 
εφαρμογής της για να καλύψει αναδυόμενες υπηρεσίες, όπως πολυτροπικές
πληροφορίες, υπηρεσίες κράτησης και έκδοσης εισιτηρίων (για παράδειγμα
εφαρμογές για εύρεση και κράτηση ταξιδιών που συνδυάζουν δημόσια μέσα
μεταφοράς, κοινόχρηστο αυτοκίνητο ή ποδήλατο), επικοινωνία μεταξύ οχήματα και
υποδομές και αυτοματοποιημένη κινητικότητα.

Επιδιώκοντας τη φιλοδοξία για αυξημένη ψηφιοποίηση των διαδικασιών, οι νέοι
κανόνες θέτουν επίσης στόχους για την ψηφιοποίηση κρίσιμων πληροφοριών, όπως 
τα όρια ταχύτητας, τα οδικά έργα και οι κόμβοι πολυτροπικής πρόσβασης 
και η παροχή βασικών υπηρεσιών, όπως πληροφορίες για την οδική ασφάλεια. Τα
οφέλη για τους χρήστες των μεταφορών θα περιλαμβάνουν πληροφορίες σε
πραγματικό χρόνο και ψηφιακή, έξυπνη οδική υποδομή, καθώς και πιο ακριβή έξυπνα
συστήματα υποβοήθησης ταχύτητας.

Οι αναθεωρημένοι κανόνες αποσκοπούν επίσης στη διευκόλυνση της ανάπτυξης 
του Cooperative ITS, το οποίο επιτρέπει στα οχήματα και τις οδικές υποδομές να
επικοινωνούν μεταξύ τους, για παράδειγμα για να προειδοποιούν για απροσδόκητα
γεγονότα, όπως κυκλοφοριακή συμφόρηση. Για να διασφαλιστεί η εγγυημένη
ασφάλεια στους δρόμους, η συμφωνία διασφαλίζει ότι υπάρχει εμπιστοσύνη μεταξύ
όλων των εξοπλισμένων οχημάτων C-ITS και της οδικής υποδομής C-ITS σε ολόκληρη



την ΕΕ.

Τέλος, η εν λόγω συμφωνία αποτελεί ορόσημο στον δρόμο για την 
πραγματοποίηση της συνδεδεμένης και αυτοματοποιημένης multimodal 
κινητικότητας, όπως στοχεύει η στρατηγική για τη Βιώσιμη και Έξυπνη
Κινητικότητα.

Τα επόμενα βήματα
Η πολιτική συμφωνία που επιτεύχθηκε πρέπει τώρα να εγκριθεί επίσημα. Μόλις
ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία από το Ευρωκοινοβούλιο και το Συμβούλιο, οι νέοι
κανόνες θα δημοσιευθούν στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
θα τεθούν σε ισχύ 20 ημέρες μετά τη δημοσίευσή τους.
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